

## НАСТАВ ЧАС ЩОСЬ ЗМІНИТИ!

(З досвіду роботи бібліотеки-філії № 1  
Нікопольської ЦБС Дніпропетровської області)



ШОВ 1999 рік... Дуже тяжкий. Підприємства та бібліотеки закривали, зарплатню не виплачували. Ми, працівники бібліотеки-філії № 1 Нікопольської ЦБС Дніпропетровської області, постійно були під загрозою скорочення, а бібліотека – закриття. І нам нічого не лишалось, як у тій приказці: "Пан чи пропав!", – заглянути у своє майбутнє, краще майбутнє... Так з'явився проект "Бібліотека майбутнього. Бібліотечно-інформаційний центр", який викликав тільки усмішку: "Зарплатню людям не виплачують, а ви – бібліотечно-інформаційний центр".

Та ми продовжували працювати: обслуговувати читачів, проводити захоплюючі літературні мандри по країнах світу: Америці, Ізраїлю, Італії; різноманітні зустрічі: то з дизайнером-модельєром, то з людиною, яка вирвалася із кримінального світу, написавши про це книгу-сповідь. Все це фіксували на фотоплівці, самі не здогадуючись, як скоро нам це знадобиться.

І так пройшли 2000, 2001 роки – в роботі, у прагненні бути необхідними суспільству, читачам, у спробі реалізувати свої плани та й самих себе.

2001 року в місті оголосили конкурс на кращу виставку "Що таке робити добро?". Філія у нас маленька та й книгозабезпечення бажало б бути кращим. Але було велике бажання не стояти на місці, рухатись уперед. І ми отримали перше місце, як сказала голова журі: "За ідею!".

Чому це я згадала? Всіляка перемога має початок...

2002 року директор ЦБС Л. Шевцова привезла з обласної наради запрошення до участі у конкурсі, оголошеному відділом преси, освіти, та культури Посольства США в Україні "Інтернет для читачів публічних бібліотек (LEAP-II)". І це був шанс. Розглянувши, поміркувавши (строки були обмежені), вирішили – беремось, це – наше!



Настав час щось змінити.

Як писали ночами, як допомагали рідні, знайомі: хто технікою, хто грошиками – можна писати окрему розповідь. За їхню безкорисливу

допомогу, віру в нашу спільну працю – велика шана та наша вдячність!

Проект ми відправили експрес-поштою до Києва, і прийшла звістка про перемогу.

Три місяці велася підготовча робота з відкриття Інтернет-центру на базі двох бібліотек системи – централь-

## БІБЛІОТЕКИ В СУЧАСНОМУ СВІТІ

ної книгозбірні й нашої філії: тендер, підписання угод, закупівля техніки, підготовка приміщень та багато іншого.

Нарешті настав довгоочікуваний день. Приїхали гості – другий секретар Посольства США Патрік Елсворс та представник української сторони Леся Шкурат. У центральній бібліотеці звучали добрі слова, привітання, побажання. Були телебачення, преса...



Л. Білоцерковська

Як це цікаво! Вікно у світ інформації відкрито. Тепер ніщо (ні нестача коштів, ні відсутність техніки) не в змозі зупинити прагнення людини до знань. Цей довгоочікуваний день пройшов якось швидко, дуже швидко...

І почалися трудові будні. Спочатку було важко. Коли ми вчилися у вузах, технікумах та потім по 20-30 років працювали за бібліотечною кафедрою, обслуговуючи читачів (кожний на своєму місці). Ми знаємо, як знайти потрібну інформацію, оформити її належним чином та як готовий кінцевий продукт запропонувати своєму читачеві.

У сучасному інформаційному середовищі треба було навчатися новій справі, йти в ногу з потребами сьогодення. Бібліотекарі пройшли навчальний курс за програмою "Інформаційні технології на допомогу бібліотекам". І потім одразу вчили цього користувачів, зокрема на курсах "Інтернет як бібліотечна послуга". Програму курсів розробили та впроваджують завідувачка Інтернет-центру філії № 10. О. Рудоманова та програміст М. Стрілецька.

Лише за два роки діяльності послугами Інтернет-центру скористалися 3 236 користувачів, які відвідали його 14 560 разів. Навчальний курс з основ пошуку інформації в Інтернеті опанували 222 користувачі.

Вже через деякий час стало зрозуміло, в яких ще напрямках може працювати Інтернет-центр, які ще є можливості для інформаційного обслуговування читачів.

Розробили новий проект "Бібліотека сучасності – бібліотечно-інформаційний центр", котрий, після розгляду міськдержадміністрацією, був занесений у стратегічний план розвитку міста до 2010 року та затверджений на сесії міськради. За цим проектом нами було підготовлено річний план фінансування Інтернет-центру, який став основою міського бібліотечно-інформаційного центру.

Дуже важливий момент – це приїзд тренерів. Ми вдячні спеціалістам, які завітали до нашого невеличкого міста і два дні проводили навчання, надавали допомогу у підвищенні професійного рівня працівників бібліотеки. Побачивши наш потяг до знань, професор Державної академії керівних кадрів культури і мистецтва В. Скар запропонувала навчання на курсах з підвищення кваліфікації. Щодо проекту "Бібліотека сучасності – бібліотечно-інформаційний центр", то Валентина Кирилівна, взявши

його у руки, сказала: "Він, як жива дитина, гріє душу. Молодці!"

Пропонуємо вашій увазі уривки з проекту.

"Міська централізована бібліотечна система м. Нікополя має на меті відкриття бібліотечно-інформаційного центру, що приведе до більш ефективних та зручних форм надання інформації читачам".

Серед основних положень і заходів проекту:

– Створення навчально-розвиваючого відділу для підвищення освітнього рівня учнів шкіл, училищ, студентів технікумів та ВНЗ; на допомогу здобуттю вищої освіти службовцями, вчителями, бізнесменами та іншими категоріями населення. Для цих категорій користувачів передбачається: підготовка курсів "Основи комп'ютерної грамотності та пошук інформації в Інтернеті", "Основи економічної грамотності" та ін.; навчання та підвищення професійного рівня у зручний для кожного час (дистанційна форма навчання).

– Створення відділу ділової та соціально-побутової інформації з метою більш оперативного і в повному обсязі інформування населення про діяльність міських,

обласних та державних органів влади. З огляду на це, важливим напрямом діяльності бібліотечно-інформаційного центру є взаємодія з владними органами.

– Створення відділу бібліотечних інновацій для впровадження новітніх технологій у бібліотечні процеси та налагодження зв'язків з бібліотеками України, країн СНД та інших країн.

– Організація технічного відділу для утримання та розвитку технічної бази бібліотечно-інформаційного центру.

Є у проекті положення про необхідність розробки сучасного дизайн-проекту бібліотечно-інформаційного центру та його втілення у життя.

Право людини на інформацію є невід'ємним. І саме бібліотечно-інформаційний центр повинен стати тим регіональним осередком інформації, який накопичує, зберігає та розповсюджує інформаційні ресурси, що сприятиме входженню Нікопольського регіону в інформаційний простір України та світу.

## ДО УВАГИ АБІТУРІЄНТІВ!

### **РІВНЕНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ГУМАНІТАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ФАКУЛЬТЕТ ДОКУМЕНТАЛЬНИХ КОМУНІКАЦІЙ ТА МЕНЕДЖМЕНТУ КАФЕДРА БІБЛІОТЕКОЗНАВСТВА І БІБЛІОГРАФІЇ запрошує на навчання за спеціальністю "Книгознавство, бібліотекознавство, бібліографія"**

Здійснюється підготовка фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня "спеціаліст" – термін навчання – 4 роки (денна форма) і 5 років (заочна форма) на базі загальної середньої освіти чи кваліфікації молодшого спеціаліста та "бакалавр" – термін навчання – 3 роки (денна форма) і 4 роки (заочна) на базі загальної середньої освіти. Студенти зараховуються як на бюджетну, так і на платну форму навчання. Крім того, здійснюється прийом абітурієнтів, які мають середню спеціальну освіту і кваліфікацію молодшого спеціаліста, для отримання кваліфікації "спеціаліст" на скорочений термін навчання (3 роки заочно) за координуваним навчальним планом (платна форма навчання). Для всіх абітурієнтів – два вступні іспити: з української літератури усно (профілюючий) та української мови (диктант).

Випускники вищих навчальних закладів, що мають кваліфікацію "спеціаліст" з книгознавства, бібліотекознавства, бібліографії, запрошуються на навчання в магістратуру з відповідної спеціальності.

Навчання платне. Денна форма (термін – 1 рік). Вступний іспит – комплексний, з книгознавства, бібліотекознавства і бібліографознавства в обсязі кваліфікаційних вимог до спеціаліста.

З 2004 р. при кафедрі відкрито аспірантуру з книгознавства, бібліотекознавства, бібліографознавства (денна форма – 3 роки навчання, заочна – 4 роки). Вступні іспити – з філософії, іноземної мови та спеціальності; до документів додається реферат з обраної наукової теми.

Плата за навчання – 1000-1200 грн. за рік (можлива оплата по семестрах).

Прийом документів на заочну форму навчання – з 27 травня по 30 червня, вступні іспити – з 1 червня; на денну форму навчання – з 24 червня по 15 липня, вступні іспити – з 16 липня; в аспірантуру – з 1 по 30 вересня, вступні іспити – з 1 жовтня.

Навчальний план спеціальності забезпечує стандартну підготовку з циклу гуманітарних і соціально-економічних дисциплін, ґрунтовну базову підготовку з циклу фундаментальних дисциплін (інформатики, документознавства, книгознавства, бібліотекознавства, бібліографознавства), глибоку спеціальну підготовку завдяки циклу професійно-орієнтованих і спеціальних дисциплін.

Університет готує книгознавців, бібліотекарів-бібліографів широкого профілю для роботи в бібліотеках, документально-інформаційних та книжкових установах різних типів і форм власності.

Кафедра бібліотекознавства і бібліографії розташована в корпусі факультету документальних комунікацій та менеджменту за адресою: вул. Толстого, 3, к. 86, м. Рівне, 33028. Тел. деканату (0362) 22-41-61.

Приймальна комісія працює щодня з 9-00 до 17-00 у головному корпусі РДГУ за адресою: вул. С. Бандери, 12, м. Рівне, 33028. Телефони: (0362) 26-48-69, 22-34-07, 26-60-09.